

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 207 (2924)

ВТОРНИК, 18 октября 1966 г

Цена 2 коп.

АНГАРСК В ТРУДЕ, УЧЕБЕ, ОТДЫХЕ

К 50-летию Советской власти рационализаторы-строители обязались сэкономить за счет внедренных предложений 2,75 млн. рублей. Выполняют ли они свое слово?

1802 предложения — таков итог девятимесячных поисков рационализаторов. Совет ВОИР из числа поданных предложений принял 1162. Предполагается, что экономический эффект составит 1.372.777 рублей. За 9 месяцев внедрено 990 предложений с экономиче-

ским эффектом 1.144.862 рубля. Таким образом, свое обязательство рационализаторы успешно перевыполняют.

1405 строителей участвовало в рационализаторском движении, 683 человека из этого числа — рабочие, 645 — инженеры, 77 — служащие.

Большую помощь в разработке и внедрении предложений оказывает рационализаторам общественно-конструкторское бюро. В этом году ими разработано

220 тем с экономическим эффектом 126 тыс. рублей.

Большое внимание в строительных организациях уделяется обмену опытом. Рационализаторы выпускают плакаты, брошюры. 20 строителей побывали в Братске, где познакомилась с передовыми методами строительства, с работой бризгов и советов ВОИР.

Сейчас на стройках Ангарска проходит смотр по рационализаторской работе на лучший участок, проластво. Смотры уже прошли в СМУ-2, СМУ-4, СМУ-7, СМУ-6 и других организациях. Итоги смотра будут подведены к 50-летию Советской власти.

А. БУКОВИНСКИЙ.

Университет молодых марксистов

НАЧАЛОСЬ это еще в прошлом году. При кинотеатре «Комсомолец» стал работать киноуниверситет «Боевой путь комсомола». Идея создания киноуниверситета родилась в городском комитете ВЛКСМ, работники кинотеатра «Комсомолец» поддержали это хорошее начинание.

Совместно с горкомом комсомола работниками «Комсомольца» была разработана подробная программа работы киноуниверситета, подобраны кинофильмы.

Слушатели киноуниверситета, комсомольские активисты города старались не пропускать занятия. А как же иначе? На встречи с комсомольцами в кинотеатр приходили и Герои Советского Союза П. В. Егоров, чтобы рассказать о Великой Отечественной войне. Ее героях. На других занятиях слушатели встречались с лодочником запаса т. Мигуновым, майором запаса т. Косоплечевым. Интересной была встреча с бывшим узником концлагеря Дахау т. И. В. Миловановым.

Разговор с представителями старших поколений проходил оживленно, содержательно. После встреч слушатели смотрели фильмы о боевом пути комсомола.

В нынешнем году киноуниверситет продолжил свою работу. Программа занятий у него изменилась. Разработана специальная тематика демонстрации художественных и документальных фильмов, которые познакомят слушателей со всеми этапами истории нашей Родины.

Киноуниверситет «Молодой марксист» обещает ангарской молодежи много интересного.

С. ВОИТАЛЬЯНОВА.

слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

Электроприборы и шты управлений, изготовляемые в тресте Симонтажавтоматика, устанавливаются на предприятиях многих городов Сибири и Дальнего Востока.

Производство этого треста хорошо знают и у нас в Ангарске.

Среди славных труженников этого коллектива хорошо известны имя слесаря - разметчика Ивана Даниловича Моравского.

— Душевный, отзывчивый товарищ, замечательный специалист, активный общественник. — Так о нем отзываются товарищи по работе.

На снимке: И. Д. Моравский.
Фото А. ХАМЗИНА.



БУДЕТ МУЗЕЙ

Ангарскому нефтехимическому комбинату уже больше 10 лет. За эти годы произошло много событий в жизни его коллектива; выросли новые предприятия, увеличился список продукции, производимой заводом. Однако, если сейчас заинтересоваться историей строительства и ростом комбината, придется перелистывать папки архива и бухгалтерские отчеты, спрашивать о событиях сотни человек. Коллектив комбината решил поправить дело и создать на комбинате музей.

Опыт работы таких музеев есть, они существуют на многих предприятиях страны, в частности и на Уралмаше, где

недавно побывали ангарские нефтяники.

На комбинате создана комиссия под руководством В. Е. Бессонова, которой предстоит разработать план организации музея. Предполагается выделить или построить для музея помещение. В нем будут собраны различные экспонаты, которые расскажут будущим нефтяникам об истории крупнейшего предприятия, выросшего в некогда «кондовам» краю.

А. КРИВОЙ.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В АКТОВОМ зале строителей возобновляет свою работу университет технического прогресса. Слушателями его являются ангарские строители, рабочие, инженерно-технические работники, служащие. В университете технического прогресса они будут заниматься третий год. В программе университета — лекции о техническом прогрессе и новинках строительства, на общеполитические темы и т. д.

Первое занятие университета технического прогресса начинается сегодня, 18 октября, в 6 часов 30 минут.

Сегодня В НОМЕРЕ:

- * НОВОСТИ С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ.
- * НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ.
- * НАШИ РАБОРЫ СОБЩАЮТ...
- * ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ.

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

По приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 10 по 15 октября в СССР находилась с официальным дружественным визитом партийно-правительственной делегации ПНР, возглавляемая Первым секретарем ЦК ПОРП В. Гомулкой и членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем.

В подписанном советско-польском заявлении говорится, что между руководителями Коммунистической партии и правительства СССР и партийно-правительственной делегацией ПНР состоялась встреча и переговоры, в ходе которых в обстановке братской дружбы. Стороны обсудили вопросы, касающиеся дальнейшего развития и углубления всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и ПНР. Состоялся также обмен мнениями по актуальным проблемам современного международного положения и по вопросам мирового коммунистического и рабочего движения.

Обе стороны с удовлетворением отмечают, что между ними было проявлено полное взаимопонимание и единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Руководители обеих партий считают, говорится далее в заявлении, что в сложившейся международной обстановке необходимым условием наиболее успешной борьбы с империализмом, упрочения мира и обеспечения безопасности народов является единство действий всех демократических, антиимпериалистических и миролюбивых сил, сплоченность рядов мирового коммунистического и рабочего движения, и прежде всего социалистических стран, на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, определенных в советских документах 1957 и 1960 годов. КПСС и ПОРП считают, что политика, проводимая в последнее время руководителями КПК и КНР, противоречит жизненным интересам социалистического лагеря и международного коммунистического движения, марксистско-ленинским принципам пролетарского интернационализма. Это особенно проявляется в отказе руководства КПК от принятия предложения Советского Союза, Польской Народной Республики и других социалистических стран о координации усилий по оказанию помощи братскому вьетнамскому народу, борющемуся против агрессии США.

В заявлении выражается убеждение, что дружественный визит в Советский Союз партийно-правительственной делегации ПНР является весьма полезным и будет способствовать дальнейшему укреплению советско-польской дружбы и всестороннего сотрудничества, будет способствовать сплочению стран социалистического содружества и упрочению всеобщего мира. (ТАСС).

МИТИНГ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЙ ДРУЖБЫ

15 октября в Кремлевском Дворце съездов состоялся многолюдный митинг советско-польской дружбы, посвященный визиту в СССР партийно-правительственной делегации Польской Народной Республики.

Горькими аплодисментами участники митинга встретили польских гостей и руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открыл первый секретарь МКК КПСС Н. С. Хрущев.

С приветственными словами и польскими товарищами обратились оператор стана «450» завода «Серп и молот» А. Д. Белоусов и ректор Московского авиационного института имени Серго Орджоникидзе, плен-кандидат Академии наук СССР И. Ф. Образов. С большим вниманием слушатели прерывали речи товарищей Л. И. Брежнев и Владислав Гомулка. Их выступления неоднократно прерывались аплодисментами. (ТАСС).

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПРИЕМ НОВЫХ ЧЛЕНОВ в ООН Совет Безопасности принял решение о приеме в члены ООН двух новых африканских государств — Лесото (Басутоленд) и Ботсвану (Безуанленд). В единогласно одобренной резолюции Совет Безопасности рекомендует Генеральной Ассамблее принять Лесото и Ботсвану в семью Организации Объединенных Наций.

Советский Союз оказывает всестороннюю помощь борющемуся против американских агрессоров героическому Вьетнаму. Много молодых вьетнамцев обучается в высших учебных заведениях нашей страны. Один из них — член Союза трудовой молодежи Вьетнама До Ван Чынг. Он является студентом физико-металлургического факультета Ленинградского политехнического института и сейчас проходит преддипломную практику на комбинате «Южуралникель» в Орске. До Ван Чынг успешно овладел профессиями электроплавильщика, горючего шахтной печи, а теперь под руководством опытных металлургов овладевает конверторным делом.

Фотохроника ТАСС.

ВАРВАРСКИЕ НАЛЕТЫ

Американские самолеты, базирующиеся на кораблях 7-го флота, а также в Южном Вьетнаме и Таиланде, неоднократно нарушали 13 октября воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам и подвергли бомбардировкам и обстрелу густонаселенные районы и промышленные объекты многих районов, а также остров Катба. В тот же день американские самолеты подвергли бомбардировке город Винь.



ДИРЕКТОР ТЭЦ НФЗ

София Андреевна Мотыгина начала работать в системе Министерства электростанций с 1945 года на Уфимской ТЭЦ-1 старшим инженером электролаборатории. Через два года ее назначили начальником цеха. В 1952 году Софью Андреевну перевели на строящуюся Иркутскую ТЭЦ-1. Здесь она принимала активное участие в поиске оборудования, рационализации электрических схем, повышающих надежность работы. В 1960 году Софью Андреевну — главного инженера ТЭЦ НФЗ, а с 1965 года — директора ТЭЦ НФЗ является пусковой стройкой семилетки. Софья Андреевна с начала строительства станции Ангарского горкома КПСС была делегатом XXIII съезда КПСС. В марте 1960 года направлена на улучшение проектных решений, создание удобства и надежности эксплуатации оборудования, ускорения хода строительства и монтажа первых блоков станции.

В сложных условиях строительства и монтажа под ее руководством создавался коллектив и проводилось обучение персонала. В 1963 году в правительственные сроки были введены первые два блока ТЭЦ, а в 1964 году — третий блок. В 1960 году Софья Андреевна защитила диссертацию на тему «Исследования устойчивости узлов промышленных нагрузок». Ее присвоили ученую степень кандидата технических наук, а в позапрошлом году — ученое звание доцента. Софья Андреевна сейчас пишет книгу «Эксплуатация энергетической части тепловых электростанций». Она неоднократно избрана депутатом городского Совета, член Ангарского горкома КПСС, была делегатом XXIII съезда КПСС. В марте 1960 года награждена орденом Ленина, а недавно Софью Андреевну Указом Президиума Верховного Совета СССР наградили орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: С. А. Мотыгина.

Фото и текст А. ЕЛФИМОВА.

Анализируя РАБОТУ

ОБОЗР ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В ПРОШЕДУЮЩЕЕ неделю отчетно-выборные партийные собрания состоялись в первичных организациях АМУ Сибмонтажавтоматики, комбинатов бытового обслуживания № 1 и № 2, в Художественном фонде, в АМУ Монталхимзащиты, на Ангарской птицефабрике и других.

С отчетным докладом на собрании в АМУ Сибмонтажавтоматики выступил секретарь партбюро т. Пименов. В прениях по докладу приняло участие 12 коммунистов. На собрании шел разговор о вопросах внутрипартийной работы, об авангардной роли комму-

нистов на производстве. Выступающие в прениях отмечали немало недостатков. В частности, серьезное беспокойство у коммунистов вызвал тот факт, что монтажному управлению Сибмонтажавтоматики часто своевременно не предоставляли фронт работ на пусковых объектах нефтехимического комбината.

Коммунисты первичной партийной организации Монталхимзащиты резко критиковали на отчетном собрании своего секретаря т. Петровского за плохую постановку внутрипартийной работы.

Вопрос о широком развертывании социалистического

соревнования обсуждался как один из главных на отчетно-выборном собрании Ангарской птицефабрики. Коммунисты говорили также об улучшении зоотехнической службы на фабрике, о расширении строительства и своевременной сдаче объектов в эксплуатацию.

На собрании указывалось также, что партийная организация слабо занималась вопросами воспитания.

По решению бюро городского комитета КПСС первичные партийные организации КБО-1 и КБО-2 решено было объединить в одну, в связи с тем, что на базе этих предприятий создан

Ангарский городской комбинат бытового обслуживания.

Вот поэтому отчетно-выборное собрание здесь было объединенным. С отчетными докладами о деятельности первичных партийных организаций здесь выступили секретарь КБО-1 тов. Секрнер и секретарь КБО-2 т. Сомов.

После их докладов развернулись оживленные прения. Коммунисты говорили об улучшении работы по бытовому обслуживанию трудящихся Ангарска, о качестве и сроках ремонта.

Поднимались на собрании и вопросы организационной партийной работы. Коммунисты Ангарского городского комбината бытового обслуживания избрали партийное бюро. Его возглавил

т. Сомов В. К.

Большой разговор об улучшении эстетического воспитания трудящихся, о роли в этой работе ангарских художников, городских библиотек, кинотеатра шел на собрании первичной партийной организации Художественного фонда.

Выступающие в прениях высказали ряд замечаний в адрес партийных организаций, отделов горкома партии, которые оказывают недостаточную помощь в работе художников, библиотек, кинотеатра. Секретарем первичной партийной организации здесь избран тов. Дружинин.

Отчетно-выборные собрания в парторганизациях города продолжают.

А. БАЙКАЛОВ.

В НЕДРЕНИЕ новых форм хозяйственного планирования и экономического стимулирования, разработанных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, не мыслится без борьбы за стройнейшую экономию во всем. Миллионы труженников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства в нашей стране последовали примеру коллективов предприятий

металл, как используется рабочее время, зависит и полезный выход продукции и ее себестоимость.

Несмотря на существующие твердые нормы расхода материалов, установленные конструкторскими организациями и технологами завода, руководители цеха КВО, механизаторы всеми путями вместо экономии добиваются пересмотра норм и получают металл сверх установленного

научился еще т. Скубиро хозяйствовать по-настоящему.

Только жесткий контроль за использованием металла и вспомогательных материалов позволит литейному, электродному и механическому цехам не ходить в технический отдел или к директору завода и просить разрешения на получение дополнительных материалов. Только экономный расход металла и максимальное ис-

— Если будете переплавлять лом на месте — получите штраф. — Так и возят стальной лом туда-сюда.

ВАЖНУЮ роль в экономике материальных ресурсов производства играет обеспечение сохранности сырья, материалов, топлива и металлов. На нашем заводе состояние складского хозяйства все еще является неудовлетворительным.

завод обязан своими силами и механизмами разгрузить, а затем отгрузить на участки треста металл и трубы. А затраты и убытки? Опять же возмещает завод.

Ранее завод принял обязательство по экономии металла и на металл за счет отходов и экономии изготовить более 80 тонн литейных компенсаторов. 50 тонн сварочных электродов и свыше 25 тонн котельно-вспомогательного оборудования. Это очень хорошо. И это мало. Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов имеет все возможности значительно перевыполнить свои обязательства.

Партийная, профсоюзная организация, администрация завода, все коммунисты завода должны включиться в оказание помощи в разработке твердых организационно-технических мероприятий и социалистических обязательств по экономии металлов и материалов.

Задача технолога завода, конструкторов — своевременно запрашивать чертежи, разрабатывать их и вовремя передавать в отдел материально-технического снабжения спецификации для заказа необходимых профилей проката черных металлов с тем, чтобы избежать замены, привозной к перерасходу материалов. Надо, чтобы каждый член коллектива вел свой лицевой счет экономии.

На предприятиях и стройках города ширится соревнование в честь 49-й годовщины Октября. Коллектив завода встретит великий праздник высокими показателями в экономии материальных ресурсов, снижении себестоимости.

В. ОВОДНЕВ,

начальник отдела материально-технического снабжения.

РЕЗЕРВЫ ЗАБЫТЫ...

НА РУБЕЖАХ ПЯТИЛЕТКИ

Москвы и Ленинграда, объявивших поход за сбережение материальных ресурсов.

Почти москвичей и ленинградцев широко обсуждался на Ангарском заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. В цехах, бригадах завода проводились собрания, где были взяты обязательства. Но обязательство взяли и вскоре забыли о них.

Начальник цеха КВО А. П. Филиппов и механизатор цеха И. Кузьмин хорошо понимают важность экономного и рационального расходования черных металлов. Знают и то, что основным материалом, который завод получает для изготовления продукции, является металл. И все-таки хочется напомнить им, что существенным фактором снижения расхода металла является совершенствование организации производства и технологии, и эти вопросы они должны заниматься в цеху постоянно.

Судьбу экономии производства вершат и те, кто стоит у станка, кто перерабатывает металл и материалы. От того, насколько умело и экономно расходуются

лимиты. Серьезный упрек заслуживает начальник технолога завода Л. О. Кухаренко. Вместо того, чтобы настроить свой коллектив на борьбу за экономию металлов и материалов, он систематически делает исправления в лимитных ведомостях на получение металла и материалов в сторону увеличения.

Нельзя добиться сколько-нибудь существенного эффекта в снижении затрат без разумного и строгого нормирования материалов в литейном цехе завода. Начальник литейного цеха М. А. Скубиро, пользуясь случаем, что на заводе отсутствуют складские помещения для хранения песка, кокса, стальной и чугунной шихты, литейного чугуна и т. д. (эти материалы хранятся на открытых площадках), берет материалы без учета потребностей. Сделал безбрак — не бела. Рядом открыты площадки с материалами. Ему ничего не стоит послать своих рабочих на склады и взять материалы без выписки.

А если ему сделаешь замечание, получишь ответ: «Я не для себя беру, а для производства». Комментарий излишен. Просто не

пользование деловых отходов позволяют цеху КВО укладываться в нормы и иметь экономию. Ведь не секрет, что завод наш расходует в год в среднем 4—5 тысяч тонн металла, а отходов металла сдает 1000—1200 тонн.

Уместно заметить и то, что завод КВОИТ ежегодно получает 400—500 тонн стального лома по стоимости 30—36 рублей за тонну. Одновременно заводу планируют сдать стального лома по цене 5—6 рублей. Чтобы получить лом от ангарской площадки Вторчермета, завод должен отходы черных металлов отвезти на площадку Вторчермета, взвесить, получить квитанцию на сдачу, одновременно выдать доверенность на получение стального лома. Операция «туда-сюда» обходится заводу в 15 тысяч рублей без учета стоимости автотранспорта и затрат на поручично-разгрузочные работы.

Администрация завода обратилась к работникам ангарской площадки Вторчермета и областного Вторчермета с просьбой разрешить заводу переплавлять стальной лом на месте в счет выделенных фондов и получила ответ:

Завод остро ощущает недостаточную обеспеченность складскими помещениями и открытыми разгрузочными площадками. Вследствие неправильных режимов и методов хранения имеются потери материалов и ухудшение их качества. И вина в этом, прежде всего, ложится на руководителей треста Востокэнергоонтаж, которому завод подчинен. На территории завода руководители треста разместили свою базу. Для хранения материалов отобраны у завода один склад и значительную часть территории, где размещают свои материалы.

Партийная, профсоюзная организация, администрация завода вправе потребовать от руководителей треста дать возможность заводу работать в нормальных условиях. А возможности такие есть. Трест Востокэнергоонтаж находится в Иркутске и имеет там свою базу. Необходимо только настоятельно просить руководство треста убрать базу с территории завода. Ведь получается какой-то парадокс. Мало того, что завод стеснен на своей территории, к тому же трест ВЭМ заказывает в наш адрес транзитом большое количество металла и труб для своих участков. И вот

СЕГОДНЯ НА ВДНХ

МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется в действии новая система обогрева птичников для выращивания цыплят — бройлеров, которую разработали советские исследователи И. А. Остряков, В. Е. Гуль и В. Д. Петренко. Пол птичника делается из двух полимерных настилов. Нижний настил, изготовленный из изолярованного токопроводящего пластика, нагревается электрическим током до заданной температуры. Пластик верхнего настила также обладает замечательным свойством — он создает в вольтере целебный микроклимат. При движении цыплят этот пластик получает электростатический заряд, обеспечивающий насыщение окружающей атмосферы отрицательными ионами.

На снимке слева: В. Д. Петренко у вольтера с новой системой обогрева. Фотохроника ТАСС.

Снимок справа — самый большой в мире советский вертолет МИ-12. Автор этой замечательной машины, летающего крана, — авиаконструктор Миль.

Фото С. ИВАНОВСКОГО

НЕДЕЛЯ САДА

ГРОД наш с каждым годом становится зеленее. Только нынче весной силами членов общества охраны природы было высажено и выращивается более 10 тысяч разнообразных деревьев и кустарников.

Во многих коллективных создано более 100 первичных организаций Всесоюзного общества охраны природы.

Старейшие опытные лесники И. И. Пантюшев, С. Ф. Стариков, А. С. Кубит вместе с молодыми специалистами лесоведения и озеленения Г. С. Кузьменковой, А. И. Кузнецовой, И. Б. Приступо ведут большую и кропотливую работу по защите зеленого друга. Однако всего этого для нашего растущего города недостаточно. Предстоит еще много работ, чтобы Ангарск действительно был превращен в город образцово-показательной культуры, город-сад.

Сейчас идет пора осенних посадочных работ в жилых кварталах, на приусадеб-

ных участках, в коллективных садоводческих товариществах. Уже посажено 7 тысяч яблонь сибирских сортов, в том числе: Уважаемая, Сибирское золото, Сибирская звезда, лучшие сорта смородины, малины и других плодово-ягодных культур.

Организовано проходят осенние посадки в садоводческих товариществах «Зеленый огонек» (председатель правления т. Коженин), «Сибирская вишня» (председатель тов. Кулынский). Хорошо поставлена работа на пришкольных участках в школе-интернате № 7, в школах № 19, 10, 33, 26. Здесь созданы многочисленные организации общества охраны природы, которыми руководят опытные преподаватели биологии И. И. Лобадюк, О. Н. Румянцева, Е. И. Кузьякина, А. К. Шерстова и другие.

Закладывается сад на территории детского учреждения № 15 в 93-м квартале. Руководит работой большой любитель садоводства т. Шагохина.

Благоприятное время для работ в лесопарковой, защитной и зеленой зоне города,

садах истекает. Поэтому необходимо в оставшиеся дни закончить все посадочные работы, убрать листья, мусор и сорняки, обработать особо тщательно пристовальные круги. Плодовые деревья — яблони, груши, сливы — опрыскать железным купоросом (400—500 граммов на 10 литров воды).

Пора подумать и позаботиться о пернатых друзьях леса.

Организуемая роль в проведении осенней недели сада, всех природоохранительных мероприятий принадлежит первичным организациям Всесоюзного общества охраны природы. Их бюро и председатели вместе с общественными инструкторами обязаны возглавить всю эту важную работу.

XXIII съезд КПСС указал на необходимость усиления охраны природы. И мы должны конкретными делами выполнить это указание. Помнить, что красота родной земли вечно обязан береж, множить и защищать человек.

И. ГАВРИЛОВ,

председатель городского отделения ВООП.

ОТЧЕТ В СОЮЗЕ ПИСАТЕЛЕЙ

Ангарские прозаики и поэты после летних отпусков начали снова каждую среду собираться на свои занятия. На одном из заседаний был продуман план работы объединения до конца года. Большое внимание уделено в нем профессиональному мастерству и работе над словом: будут сделаны доклады «Слово и образ», «Иркутская проза последних лет» и другие.

На одном из ближайших заседаний ангарская поэтесса — оператор нефтеперерабатывающего завода Вера Захарова представит на обсуждение цикл новых стихов.

На очередном пятнице в отделе Союза писателей Иркутска ангарские литераторы были гостями: объединение отчитывалось перед писателями о проделанной работе за три года (первый такой отчет проводился в 1963 году). Много добрых, принципиальных и критических слов было сказано в адрес ангарских литераторов. Один из номеров журнала «Ангара» будущего года будет посвящен творчеству наших ангарчан.

Если вы, читатель, пробуете свое перо в стихах и прозе, не стесняйтесь, приходите каждый четверг в 19 часов в редакцию. Здесь работает литературная консультация.

В. БИТЕНЕВ.

Зам. редактора М. ШАГАНСКИЙ

„ЗОЛОТОЙ ДОЖДЬ“ ИСКУССТВА

ПО ЗАКОНАМ красоты творит человек и создает великолепные произведения искусства. Стремление к красоте свойственно людям с древнейших времен. Скульптуры, рельефы, шероховатые рисунки дошли до нас из глубины тысячелетий, но и сейчас поражают своим совершенством и выразительностью. Каждому интересно знать, какими были первые шаги искусства на земле. Ответ на этот и многие другие вопросы вы найдете в книге доктора исторических наук А. Окладникова «УТРО ИСКУССТВА». Вместе с автором совершите увлекательное путешествие в далекое прошлое. Книга эта будет выпущена издательством «Искусство» в 1967 году.

Свое стремление к красоте человек воплощает в труде, одухотворяя творческой мыслью. Сейчас, в эпоху строительства коммунизма, во все углы нашей жизни проникает эстетика — наука о прекрасном. Каждая книга по эстетике — ценный подарок читателю.

Редакция литературы по истории и теории театра пригладет актеров, режиссеров, критиков и театроведов своими новинками. Зритель полюбит актера Б. Бабочкина, создателя образа Чапаева в

одномименном фильме. Но Бабочкин не только актер, он режиссер и критик. Мысль о природе и месте таланта пронизывает его книгу «В театре и кино».

О трудном искусстве пения рассказывает народный артист СССР Сергей Яковлевич Лемешев в своей книге «Путь певца».

Первые собранные материалы о жизни и творчестве знаменитого артиста Л. Собинина в двухтомном издании «Л. Собинин». В нем собраны письма, статьи и воспоминания.

Кино — самый массовый вид искусства. В декабре 1965 года исполняется 40 лет со дня выхода на экраны фильма «Броненосец «Потемкин»». В связи с этим издается одноименный юбилейный сборник. Ценность его составляет то, что он включает в себя воспоминания участников съемок, различные материалы и документы, статьи и исследования советских и зарубежных деятелей искусства.

Н. К. Рерих — один из самых своеобразных и интересных художников. Рерих был не только художником, но и ученым, писателем, философом, путешественни-

ком. Около 20 лет Рерих прожил в Индии, исколесил полмира. Альбом «Н. К. Рерих» познакомит с жизнью художника и его своеобразными полотнами.

Долгое время творчество художника А. К. Саврасова не находило должной оценки. Его считали автором только одной картины «Грачи прилетели». В 1947 году была организована первая выставка его работ. Н. Новоуспенский в монографии «Саврасов», используя найденный им архивный материал, пишет о роли этого художника в формировании русского реалистического пейзажа.

Серия «Жизнь в искусстве» порадует читателей своими новинками.

Выдающейся русской актрисе Пелагея Антоновна Стрепетовой посвящена книга Р. Беньяша «Пелагея Стрепетова». Слава

Стрепетовой, актрисы блестящего таланта, была горькой. Актриса практически была одинока и в личной жизни, и в искусстве.

Необыкновенно интересна жизнь мексиканского художника Давида Альфара Сикейроса. В отряде повстанческой народной армии он писал свои первые этюды углем или карандашом на всем, что попадалось капитану революционной армии в перерывах между боями. В 20-е годы он начал создавать свои произведения прямо на стенах зданий. О жизни и революционной деятельности художника — коммуниста расскажет И. Каретникова в книге «Сикейрос».

Всего издательством «Искусство» в 1967 году будут выпущены книги 263 названий, и каждая из них несет читателю радость открытия.

Л. ВОЛОДИНА.

Во Дворце культуры «Энергетик» ежедневно в среду и пятницу работает касса Иркутского госцирка. Касса работает с 10 до 14 часов. (338)

В магазине № 57 («Восход») ежедневно, кроме воскресенья, производится раскрой летнего платья с 11 до 19 часов. (341)

По проспекту Ленина, № 36, открыт магазин уцененных товаров. В магазине имеется широкий ассортимент галантерейных товаров, электроустройств, швейные машины, детские коляски и другие товары. (268)

Справку на кредит в магазине, выданную 10 октября 1966 года на имя Ияновны Людмилы Николаевны, работники РСУ нефтяников, считать действительной. (345)

Срочно продается дом. Отопление центральное, горячая и холодная вода, имеется сад. Обращаться после пяти часов, поск. Баркельск, ул. Жданова, 18 (возле трамвайного моста). (342)

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру, четвертый этаж, из двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться в любое время, квартал 76, дом 11, кв. 32 (около Аэрофлота). (343)

С 20 по 31 октября 1966 года Дворец культуры «Энергетик» проводит кинофестиваль «С днем рождения, Родина», посвященный 49-й годовщине Великого Октября. Перед началом киносеансов будут проводиться 10—15 минутные Ленинские чтения. Репертуар кинофестиваля:

- 20 октября в 19 часов — «Чапаев».
- 24 октября в 19 часов — «Именем революции».
- 25 октября в 19 часов — «26 бакинских комиссаров».
- 29 октября в 19 часов — «Товарищ Арсений».
- 31 октября в 19 часов — «Эскадра уходит на запад».

Кинофестиваль проводится в большом зале ДК. (312)

Профессионально - техническое училище № 10 — мастеров производственного обучения в группах маляров - штукатуров и каменщиков - монтажников. Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 6, ГПТУ-10, телефон 55-86. (336)

ДО РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

В город Ангарск — сантехника, инженера-экономиста (строителя), конюшера, слесарей-сантехников, завхоза.

Обращаться по телефону 88-61. (330)

Ангарская птицефабрика — слесарей по оборудованию, машинистов холодильных установок, плотников, разнорабочих. (304)

КИНО

«ПИОНЕР» — Захватывающие острова. 10, 11-40, 13-20, 15. Голосу за любовь. 16-40, 18-25, 20-10, 22. Малый зал — Письма с Невского пятачка. 16, 18-40. Земляничная поляна. 17, 19-40, 21-20.

«АНГАРА» — Чужая родня. 17-30, 19-30, 21-20.

«ОКТАБЕРЬ» — 26 бакинских комиссаров. 15, 17, 19, 21.

«МТР» — Война и мир (1 серия в двух частях). 10, 12, 16, 19, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Мы — русский народ» (2 серия).

«ЮНОСЬ» — зал «Луз» — На одной планете. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Затмение. 11, 13, 15, 19, 21. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Война и мир».

«ПОВЕДА» — Сколько лет, сколько зим! (2 серия). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Машенька. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Цвета борбата. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

„ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“ можно выписать во всех отделениях связи и через общественных распространителей. Подписная цена на год — 3р. 84к., на полугодие — 1р. 92к., на 3 месяца — 96 коп. Подписка принимается до 25 ноября.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.